

共绘“新”蓝图 同心向未来

——2025年盐城投资环境说明会侧记

□记者 夏恒瑾 顾亚娟

风暖草木香，绿树夏日长。黄海之滨，一场“孟夏之约”，已连续举办18年，成为盐城与海内外嘉宾客商的共同约定，增进友谊、凝聚共识，共享商机、开创未来。

向新而行，开放赋能，绿动未来。今年的“5·18”科创主题更突出，向新步伐更坚定，开放合作更深入。会上，发布盐城市首批十大场景机会需求清单、首批十大场景能力案例清单、“揭榜挂帅”科技攻关榜单和优秀科技成果，签约一批规模型、外向型、创新型、绿色型项目。

盐城，得天时、揽地利、聚人和，是沿海崛起的工业万亿之城，是向海图强的开放合作之城，是引领零碳变革的“碳路先锋”，是诗意盎然的国际湿地城市。

会场内外，聚焦盐城的目光愈发热切，选择盐城的共识不断凝聚，投资盐城的热潮持续涌动。盐城，以一场诚意满满的“5·18之约”，打开心扉，寻求合作共赢，持续扩大对外开放。

今日之盐城，天时地利人和

优势叠加，机遇无限。

盐城，天时、地利、人和，向世界展示一座沿海开放城市的澎湃活力。来自韩国、美国、荷兰、日本等国家和地区的50多家世界500强、跨国公司，100多家科技创新型企业代表，跨越山海、相聚于此，探寻发展机遇，擘画合作蓝图。

作为江苏沿海开放的重要门户，盐城是省委、省政府支持建设的绿色低碳发展示范区，具备陆海内外联动、东西双向互济、南北互动合作的巨大优势，已与200多个国家和地区建立经贸合作关系。

“自2015年中、韩两国政府共同指定两地建设中韩产业园以来，新万金与盐城结下了深厚的合作情谊，越来越多企业将目光投向园区，成为名副其实的中韩产业合作核心平台。”

韩国新万金开发厅开发战略局局长金成镐在参加“5·18”活动时说，新万金开发厅将继续深化与盐城的合作，携手构建互信互助的坚实伙伴关系，真正成为彼此值得托付、可以依靠的合作伙伴。

行走在盐阜大地，处处能触摸到工业经济的强劲脉搏。万亿工业经济体量中，“5+2”战略性新兴产业全部超千亿，规模以上工业企业超4700家，高新技术企业超2800家，省级以上专精特新企业超1100家，绿色低碳科创园等高能级创新平台加速崛起……盐城正充分发挥“6+1”比较优势，勇当发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”。

“盐城作为中国新能源产业的核心发展阵地，近年来在风电、光伏、储能、氢能等领域成效显著，正逐步崛起为长三角乃至全国的新能源产业基地。”法国苏伊士集团中国区执行副总裁周永强说。

盐城的吸引力不仅在于硬实力，更在于优质的营商环境。香港中华总商会永远荣誉会长、香港石油化工医药同业商会会长马忠礼用“亲切、务实、潜力、温度”四个词诠释盐城的魅力，“盐城生态环境优美，既有干事创业的激情，更有宜居宜业的温度。港企在这里找到了‘第二故乡’。”

以创新之名，共赴发展之约

科技创新和产业创新，是发展新质生产力的基本路径。今年初，市委、市政府聚焦科技与产业创新融合发展召开“新春第一会”，释放出将创新基因深度植入产业血脉的鲜明信号。

此次投资环境说明会，将“科技创新”这一关键词具象化。2025全市首批十大场景机会需求清单、首批十大场景能力案例清单、“揭榜挂帅”科技攻关榜单和优秀科技成果等发布，可见盐城支持创新、投入创新、拥抱创新的力度和诚意。

在盐城重点布局的新赛道中，机

器人产业正崭露头角。“盐城在机器人产业发展上有良好基础和广阔前景，政府的支持也为企业构建产业生态提供保障。”深圳市普渡科技有限公司副总经理叶金秋给出如此评价。

数据印证着盐城的创新活力：城市科技创业能力跃居全国第35位、进位8位，上升幅度全国第三、全省第一；2024年全市新增中国独角兽企业2家，国家高新技术企业超500家；今年第一批省级专精特新认定222家，占全省的29.5%。

更值得关注的是，盐城正主动融入长三角科技创新共同体建设，积极探索“域外创造+盐城制造”合作模式，北京、上海、深圳、南京等地离岸科创中心全部投入运营，与200多家高校院所建立产学研合作，长三角国家技术创新中心、国家技术转移东部中心盐城分中心等一批国字号、央字头项目成功落地。

5月17日，恰逢国家技术转移东部中心与盐城合作一周年。双方在成果转化、项目招引、产学研用等领域频频落子、成效初显。该中心将积极整合多方资源，促进长三角高能级园区建设，助力盐城在科技与产业创新融合上打头阵。

此次投资环境说明会，既是创新成果的展示，更是创新合作的邀约。盐城将以场景为媒、以技术为桥，携手嘉宾客商，共同谱写科产融合发展新篇章。

与盐城牵手，就是牵手未来

在投资环境说明会的签约现场，一批批规模型、外向型、创新型、绿色型项目集中落户，印证着“牵手盐城就是牵手未来”的市场共识。

落户盐城以来，最打动汇源集团的便是“政策暖企、服务兴企、环境助企”的浓厚氛围。2024年10月，汇源双链融合产业园项目破土动工。目前，项目已完成智慧冷库桩基施工，10条果汁生产线设备正在德国定制，预计2026年全面投产，届时可形成年

产60万吨饮品的产能，年开票销售将突破100亿元。

“项目不仅是汇源布局长三角的战略支点，更将成为助力盐城打造‘中国绿色食品加工高地’的标杆项目。”北京汇源饮料食品集团有限公司副董事长、执行总裁张传梁表示，将依托先进生产线，加速技术创新与产品升级，以产业发展带动就业，以技术革新助力转型，为盐城产业升级、经济高质量发展贡献更多汇源力量。

选择盐城，就是选择成为盐城的发展“合伙人”和奋斗“共同体”。会场内外，投资者一致表达了看好盐城、走进盐城、选择盐城、投资盐城，携手在绿色低碳发展新赛道上扬帆、逐梦前行的坚定信心。

作为全球水工业冷却技术领域的引领者，博伦特伍德工业有限公司深耕水处理设备制造与研发，其核心技术正与盐城“双碳”目标及环保产业升级需求高度契合。

此前，博伦特伍德工业有限公司代表曾前往亭湖区考察环保产业，并签署合作备忘录，计划设立中国区全资子公司，共同打造中国首个生物塔水处理示范工程项目，探索环保领域技术的前沿研究与应用。

在博伦特伍德公司高级副总裁克林特·麦科克尔看来，从生态保护实践到环保产业政策支持，盐城在绿色发展领域的战略布局与企业“低能耗、可持续”的技术路径形成深度共振。“当地的政策让我们能更安心地将先进技术引入盐城，进行本地化应用和优化，这是我们计划在盐城设立分公司的关键因素之一。”麦科克尔强调，盐城给予的本地化试点和创新测试方面的助力，对公司研发创新发展意义重大。

创新浪潮叠加开放基因，在盐城释放“1+1>2”效应。一个更具活力、更富魅力、更有竞争力的新盐城，以“志合者，不以山海为远”的胸怀，诚邀全球伙伴共享机遇、共谋发展，携手书写高质量发展的时代答卷。

深化全国文明城市创建

